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1.ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
Η Πατριαρχική Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Κρήτης (στο εξής Π.Α.Ε.Α.Κ.) βρίσκεται στην 

οδό Αλκιβιάδου 10 (Τ.Κ. 71307) στο Ηράκλειο Κρήτης. Στεγάζεται στις κτηριακές εγκαταστάσεις της 
Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Επανωσήφη. Ο δικτυακός τόπος της Π.Α.Ε.Α.Κ. είναι ο 
https://aeahk.gr/. Επίσης, η Π.Α.Ε.Α.Κ. διατηρεί κανάλι στο YouTube 
(www.youtube.com/@ΠατριαρχικήΑνώτατηΕκκλησια-ρ5ε), προκειμένου να δημοσιεύει και εκεί 
τις εκδηλώσεις, τα Συνέδρια και όσες άλλες δραστηριότητες πραγματοποιούνται από την 
Ακαδημαϊκή Κοινότητα. 

Η  Π.Α.Ε.Α.Κ. είναι παραγωγική Σχολή της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Ελλάδα, ανήκει στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση και εποπτεύεται από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων & 
Αθλητισμού βάσει του σχετικού νόμου 3432/2006 (ΦΕΚ 14/τ.Α΄/03-02-2006), ο οποίος 
τροποποιήθηκε από το ν. 4823/2021 που διέπει τη δομή και τη λειτουργία της. Μετονομάσθηκε σε 
«Πατριαρχική Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Κρήτης» με το άρθρο 20 του Ν. 4301/2014 (ΦΕΚ 
223/τ.Α'/07-10-2014).  

Η ΠΑΕΑΚ αποτελεί μετεξέλιξη της παλαιότερης Ανωτέρας Εκκλησιαστικής Σχολής Κρήτης που 
ιδρύθηκε το 1992. Πριν το 2006, έτος ίδρυσης της ΠΑΕΑΚ, η παλαιά Ανωτέρα Εκκλησιαστική Σχολή 
Κρήτης υπήρξε τριετούς φοιτήσεως. Τα εγκαίνια τέλεσε ο ίδιος ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος το 1992 και επέδωσε το πτυχίο στους πρώτους αποφοίτους αυτής το 1995. Είναι 
λοιπόν φανερή η στενή σύνδεση μεταξύ Οικουμενικού Πατριαρχείου και ΠΑΕΑΚ, γεγονός το οποίο 
δικαιολογεί και την μετέπειτα μετονομασία αυτής σε Πατριαρχική. 

Η Π.Α.Ε.Α.Κ. είναι το μοναδικό τριτοβάθμιο ίδρυμα θεολογικής παιδείας στην Κρήτη. Μετά 
τη συγχώνευση των αντιστοίχων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών Θεσσαλονίκης και Βελλά Ιωαννίνων 
(ν. 4823/2021), η Π.Α.Ε.Α.Κ είναι η μία εκ των δύο Ακαδημιών που παρέμειναν στον Ελλαδικό χώρο. 
Το γεγονός ότι η ΠΑΕΑΚ καλύπτει τις εκπαιδευτικές ανάγκες όχι μόνο της Κρήτης αλλά και άλλων 
γεωγραφικών διαμερισμάτων της Χώρας αλλά και του Εξωτερικού αναδεικνύει τη σημασία που 
κατέχει μεταξύ των τριτοβαθμίων Ιδρυμάτων Εκκλησιαστικής και Θεολογικής παιδείας. 

Διοίκηση:  Το ίδρυμα σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας του διατηρεί το δικαίωμα του 
αυτοδιοίκητου στο οποίο κυρίαρχο ρόλο έχει το Ακαδημαϊκό Συμβούλιο που συγκροτείται από τον 
εκάστοτε Πρόεδρο (ο οποίος ανήκει στο μόνιμο διδακτικό προσωπικό) και από το Διδακτικό 
Προσωπικό (ΔΠ) της Ακαδημίας όλων των βαθμίδων. Στο διδακτικό δυναμικό της Π.Α.Ε.Α.Κ. 
ανήκουν και τα Μέλη Ειδικού Διδακτικού Προσωπικού, όπως και απεσπασμένοι Διδάκτορες από 
την Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση για την παροχή αυτοδύναμου και 
εφαρμοσμένου διδακτικού έργου.  Η διοικητική υποστήριξη της Ακαδημίας ασκείται από τη 
Γραμματεία, η οποία λειτουργεί σε επίπεδο Διεύθυνσης. Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ.  Κ.Υ.Α. 
87354/Β1/01-09-2006 (ΦΕΚ 1448 Β΄/2006), η Γραμματεία της ΠΑΕΑΚ διαρθρώνεται σε τέσσερα 
Τμήματα: το Τμήμα Προσωπικού, το Τμήμα Οικονομικής Διαχείρισης και Προμηθειών, το Τμήμα 
Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας και το Τμήμα Διοικητικής Μέριμνας. Περαιτέρω, με την υπ’ 
αριθμ.  Κ.Υ.Α. 132285/Β1/07-12-2006 (ΦΕΚ 1861 Β΄/2006) ιδρύεται σε κάθε Ανώτατη 
Εκκλησιαστική Ακαδημία Βιβλιοθήκη, η οποία οργανώνεται και λειτουργεί σε επίπεδο Τμήματος 
και υπάγεται στην άμεση εποπτεία του Γραμματέα της Ακαδημίας. Η Βιβλιοθήκη υποστηρίζει το 
εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο της ΠΑΕΑΚ, συμβάλλοντας ουσιωδώς στη συνολική διοικητική 
και ακαδημαϊκή λειτουργία της, βλ. https://www.aeahk.gr/index.php/homepage/gammateies 

Υποδομές ιδρύματος: Στη σχολή υπάρχουν υποδομές μάθησης, όπως αμφιθέατρο που 
χρησιμοποιείται και ως αίθουσα εκδηλώσεων, αίθουσες διδασκαλίας με οπτικοακουστικό 
εξοπλισμό, χώρος μελέτης και χώρος υπολογιστών. Πιο συγκεκριμένα: 

 

https://aeahk.gr/
http://www.youtube.com/@%CE%A0%CE%B1%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%B1%CF%81%CF%87%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CE%91%CE%BD%CF%8E%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B7%CE%95%CE%BA%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B9%CE%B1-%CF%815%CE%B5
https://www.aeahk.gr/images/regulations/nomos3432-2006.pdf
https://www.aeahk.gr/images/regulations/nomos4823-2021.pdf
https://www.aeahk.gr/images/regulations/nomos4301-2014.pdf
https://www.aeahk.gr/images/regulations/nomos4301-2014.pdf
https://www.aeahk.gr/images/regulations/nomos4823-2021.pdf
https://www.aeahk.gr/index.php/homepage/gammateies


Αμφιθέατρο: Το Αμφιθέατρο, εκτός από χώρος διδασκαλίας χρησιμοποιείται και ως Αίθουσα 
Εκδηλώσεων της Π.Α.Ε.Α.Κ. Αποτελεί έναν σύγχρονο και λειτουργικό χώρο φιλοξενίας 
ακαδημαϊκών και πολιτιστικών δράσεων. Διαθέτει χωρητικότητα 220 θέσεων, εξέδρα και πλήρη 
οπτικοακουστικό εξοπλισμό, όπως προτζέκτορα, μικροφωνική εγκατάσταση και κονσόλα ήχου. 
Επιπλέον, είναι εξοπλισμένο με κάμερα για τηλεδιασκέψεις ή ζωντανή προβολή εκδηλώσεων, 
καθώς και με έναν σταθερό υπολογιστή (PC) και ένα φορητό υπολογιστή (laptop). Στην αίθουσα 
διοργανώνονται συμπόσια, ημερίδες και συνέδρια, ενισχύοντας την εξωστρέφεια της Ακαδημίας. 
Παράλληλα, στον χώρο αυτό πραγματοποιείται η τελετή απονομής των πτυχίων. 

Αίθουσες διδασκαλίας:  Στο συγκρότημα της Ακαδημίας ανήκει η νότια πτέρυγα που 
περιλαμβάνει οκτώ (8) αίθουσες διδασκαλίας, οι οποίες διαθέτουν πρόσβαση στο διαδίκτυο. 

Βιβλιοθήκη: Στην Ακαδημία λειτουργεί Βιβλιοθήκη, η οποία δημιουργήθηκε από το έτος 
1992, έτος ίδρυσης της ΑΕΣ Κρήτης. Στεγάζεται σε ανεξάρτητο χώρο. Περιέχει καταγεγραμμένους 
περίπου δέκα χιλιάδες τόμους, μεγάλο αριθμό περιοδικών, ψηφιακούς δίσκους, πολύτιμο υλικό 
προς δανεισμό και μελέτη των φοιτητών, των διδασκόντων και παντός ενδιαφερόμενου 
αναγνώστη. Τα βιβλία που έχουν καταλογογραφηθεί αποκτήθηκαν από δωρεές ή από αγορές και 
καλύπτουν επαρκώς τους γνωστικούς τομείς της Θεολογίας, Ιστορίας των Ορθοδόξων 
Πατριαρχείων, Μουσικολογίας, αρχαίας και νεοελληνικής λογοτεχνίας, και συναφών 
επιστημονικών πεδίων, βλ. https://www.aeahk.gr/index.php/homepage/2014-07-08-10-32-
19/bibliothiki. 

Εργαστήριο Η/Υ: Το Εργαστήριο Η/Υ της Πατριαρχικής Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας 
Κρήτης υποστηρίζει ουσιαστικά την εκπαιδευτική και διοικητική λειτουργία του Ιδρύματος. Στο 
πλαίσιο του Προγράμματος Σπουδών, οι φοιτητές διδάσκονται τα μαθήματα Πληροφορικής, 
αποκτώντας σύγχρονες ψηφιακές δεξιότητες. Παράλληλα, το εργαστήριο αξιοποιείται και για άλλα 
μαθήματα όπου απαιτείται η χρήση υπολογιστών, αλλά και για την επιμόρφωση του διδακτικού 
και διοικητικού προσωπικού σε νέες τεχνολογίες και εφαρμογές Τ.Π.Ε. Διαθέτει δέκα (10) 
ηλεκτρονικούς υπολογιστές, προτζέκτορα και πλήρη δικτυακό εξοπλισμό στα rack, με τον οποίο 
διασυνδέονται όλοι οι χώροι της Ακαδημίας στο διαδίκτυο μέσω οπτικής ίνας. Επίσης, λειτουργεί 
και τηλεφωνικό κέντρο μέσω του δικτύου ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ. 

 
Αγία Σκέπη: Ο Ναός της Αγίας Σκέπης βρίσκεται εντός του περιβόλου της ΠΑΕΑΚ και είναι 

ιδρυματικός Ναός, τιμώμενος επ’ ονόματι της Υπεραγίας Θεοτόκου της Αγίας Σκέπης. Αποτελεί το 
κέντρο της Λειτουργικής ζωής της Ακαδημίας. Εκεί τελούνται εβδομαδιαίες λειτουργικές Συνάξεις 
(κάθε Τρίτη), στις οποίες οι φοιτητές συνδέονται ευχαριστιακά ως μέλη της Εκκλησίας και της 
Ακαδημαϊκής κοινότητας, ασκούνται στην ψαλτική τέχνη, την ομιλητική, την τελετουργική και το 
Τυπικό, ενώ μαθητεύουν στη διακονία του ιερού Βήματος, καθώς ο τελικός στόχος τους είναι η 
χειροτονία και η ένταξη στη διακονία της Εκκλησίας. 

 
Παρεκκλήσιο Κρητών Αγίων: Ευρίσκεται στο ισόγειο εντός της Π.Α.Ε.Α.Κ. και χρησιμεύει για 

πρακτική εξάσκηση στο πλαίσιο των μαθημάτων της τελετουργικής, του τυπικού και της ψαλτικής 
Τέχνης. 

Στούντιο Ηχογραφήσεων: Το Στούντιο Ηχογραφήσεων της Π.Α.Ε.Α.Κ. αποτελεί ένα σύγχρονο, 
επαγγελματικό εργαστήριο ήχου που υποστηρίζει συστηματικά τις εκπαιδευτικές, καλλιτεχνικές 
και ερευνητικές δραστηριότητες της Ακαδημίας. Διαθέτει ακουστικά ελεγχόμενους χώρους και 
εξοπλισμό υψηλών προδιαγραφών για ηχογράφηση, επεξεργασία και μίξη ήχου, παρέχοντας 
στους φοιτητές τη δυνατότητα βιωματικής μάθησης σε πραγματικές συνθήκες παραγωγής. 

Το στούντιο εντάσσεται στη διδακτική πρακτική μαθημάτων που σχετίζονται με τον ήχο, τη 
μουσική παραγωγή, την ακουστική και τα οπτικοακουστικά μέσα, υποστηρίζοντας ατομικές και 

https://www.aeahk.gr/index.php/homepage/2014-07-08-10-32-19/bibliothiki
https://www.aeahk.gr/index.php/homepage/2014-07-08-10-32-19/bibliothiki


ομαδικές εργασίες, καλλιτεχνικές παραγωγές και ερευνητικά έργα. Επιπλέον, αξιοποιείται για 
ηχογραφήσεις και εκπαιδευτικές δραστηριότητες που αφορούν την εκκλησιαστική μουσική, 
τηνπαραδοσιακή και λόγια μουσική, καθώς και την ευρωπαϊκή μουσική, περιλαμβάνοντας 
εκκλησιαστικά, κλασικά, παραδοσιακά και σύγχρονα ρεπερτόρια. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει η συνεισφορά του Studio Ηχογραφήσεων στο εκπαιδευτικό έργο του 
Προγράμματος Ιερατικών Σπουδών, υποστηρίζοντας την εκπαίδευση και επαγγελματική 
κατάρτιση των φοιτητών. Το στούντιο χρησιμοποιείται για την ηχογράφηση, ανάλυση και 
τεκμηρίωση εκκλησιαστικής μουσικής, βυζαντινής ψαλτικής, λειτουργικών αναγνώσεων και ιερών 
κειμένων, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη της φωνητικής τεχνικής, της ερμηνευτικής ικανότητας και 
της κατανόησης της ακουστικής των λειτουργικών χώρων. 

Στο πλαίσιο των διεθνών συνεργασιών του ιδρύματος, το Studio έχει τη δυνατότητα να 
παρέχει ένα οργανωμένο και υποστηρικτικό μαθησιακό περιβάλλον, ενισχύοντας τη διεθνή 
ακαδημαϊκή συνεργασία και την ανταλλαγή γνώσεων και βέλτιστων πρακτικών στους τομείς της 
ηχητικής παραγωγής, της παραδοσιακής και σύγχρονης μουσικής, καθώς και της εκκλησιαστικής 
μουσικής παράδοσης. 

 

2. ΑΠΟΝΟΜΗ ΠΤΥΧΙΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
 

Το πτυχίο που χορηγεί η Π.Α.Ε.Α.Κ. είναι ισάξιο και ισότιμο με τα πτυχία των άλλων 
πανεπιστημιακών σχολών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της ελληνικής επικράτειας. Οι απόφοιτοι του 
Προγράμματος Ιερατικών Σπουδών εντάσσονται σε μισθολογική βαθμίδα Πανεπιστημιακής 
Εκπαίδευσης (ν. 3432/2006, άρθρ. 5 § 1). Με την απόκτηση του βασικού πτυχίου από την Π.Α.Ε.Α.Κ. 
οι πτυχιούχοι έχουν στη συνέχεια τη δυνατότητα να συνεχίσουν για μεταπτυχιακές σπουδές στον 
τομέα της Θεολογικής επιστήμης σε κάποιο τριτοβάθμιο επιστημονικό ίδρυμα του εσωτερικού ή 
του εξωτερικού.  

Οι πτυχιούχοι της Π.Α.Ε.Α.Κ. έχουν τη δυνατότητα είτε να γίνουν ιερείς υψηλού μορφωτικού 
επιπέδου και να καταταχθούν στην Α΄ μισθολογική κατηγορία εφημερίων και να εξελίσσονται στα 
μισθολογικά κλιμάκια της κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (Π.Ε.). Επίσης είναι ιδιαίτερα 
σημαντικό το γεγονός ότι οι άγαμοι χειροτονημένοι ιερείς, πτυχιούχοι της Π.Α.Ε.Α.Κ., μπορούν να 
εγγραφούν στον σχετικό κατάλογο προς αρχιερατεία εκλόγιμων ιερέων, χωρίς καμία άλλη 
περαιτέρω ακαδημαϊκή προϋπόθεση, ενώ σε περίπτωση που απόφοιτοι της σχολής δεν επιθυμούν 
ν’ ακολουθήσουν την ιερωσύνη μπορούν ν’ απορροφηθούν ως διοικητικό προσωπικό σε υπηρεσίες 
των Αρχιεπισκοπών και των Μητροπόλεων στις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες.  

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΞΟΜΟΙΩΣΗΣ ΠΤΥΧΙΟΥ 
 
Στην Π.Α.Ε.Α.Κ. λειτουργεί, επίσης, το Πρόγραμμα Εξομοίωσης Πτυχίου για αποφοίτους των 

Ανώτερων Εκκλησιαστικών Σχολών, διάρκειας 2 εξαμήνων. Σύμφωνα με τα άρθρα 1 και 2 της 
Υπουργικής Απόφασης 101133 (ΦΕΚ 1512/Β/13-10-2006), στη διαδικασία εξομοίωσης πτυχίων 
προς το Πρόγραμμα Ιερατικών Σπουδών των Ανώτατων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών δύνανται να 
συμμετέχουν οι κάτοχοι πτυχίου των Ανώτερων Εκκλησιαστικών Σχολών Αθηνών, Θεσσαλονίκης, 
Βελλάς Ιωαννίνων και Ηρακλείου Κρήτης, καθώς και ισότιμων και αντίστοιχων Ορθόδοξων 
Εκκλησιαστικών Σχολών της αλλοδαπής, εφόσον διαθέτουν απολυτήριο εξαταξίου Γυμνασίου ή 
Λυκείου ή πιστοποιητικό ελληνομάθειας επιπέδου Δ΄.  



 
Η εξομοίωση προϋποθέτει την υποβολή αίτησης, την κατάταξη στο Πρόγραμμα Ιερατικών 

Σπουδών της Π.Α.Ε.Α.Κ. ή τη συμμετοχή στο Ειδικό Ταχύρρυθμο Πρόγραμμα Εξομοίωσης, καθώς 
και την παρακολούθηση και επιτυχή εξέταση στα μαθήματα που θα οριστούν για κάθε 
ενδιαφερόμενο. Οι αιτήσεις υποβάλλονται αυτοπροσώπως ή ηλεκτρονικά στη Γραμματεία κατά 
τον μήνα Μάιο κάθε έτους και συνοδεύονται υποχρεωτικά από αντίγραφο του προς εξομοίωση 
πτυχίου. Για πτυχία αλλοδαπής απαιτείται επίσημη μετάφραση και επικύρωση, αναλυτικό 
πρόγραμμα μαθημάτων και βαθμολογία, καθώς και απολυτήριο εξαταξίου Γυμνασίου ή Λυκείου ή 
πιστοποιητικό ελληνομάθειας. Προαιρετικά δύνανται να υποβληθούν τίτλοι σπουδών, 
πιστοποιητικά επιμόρφωσης, ερευνητικό ή συγγραφικό έργο και αποδεικτικά γνώσης ξένων 
γλωσσών. Η αξιολόγηση των αιτήσεων πραγματοποιείται από το Ακαδημαϊκό Συμβούλιο έως τις 
15 Σεπτεμβρίου κάθε έτους. Ο αριθμός των μαθημάτων που υποχρεούται να παρακολουθήσει και 
να εξεταστεί επιτυχώς κάθε υποψήφιος δεν μπορεί να υπερβαίνει το ένα τέταρτο (1/4) του 
συνόλου των μαθημάτων του Προγράμματος Ιερατικών Σπουδών. 

 
ΟΡΟΙ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ  
 
Πρόσβαση στο Πρόγραμμα Ιερατικών Σπουδών της Π.Α.Ε.Α.Κ. έχουν οι άρρενες Χριστιανοί 

Ορθόδοξοι κάτοχοι απολυτηρίου ενιαίου λυκείου, ή άλλου ισότιμου σχολείου δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, σύμφωνα με τους όρους του συστήματος εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, 
καθώς επίσης και μέσω των Κατατακτήριων εξετάσεων. Επίσης, στην Π.Α.Ε.Α.Κ. δύνανται να 
εισάγονται καθ’ υπέρβαση του αριθμού εισακτέων σε ποσοστό 5%, υποψήφιοι που υπάγονται 
στην ειδική κατηγορία σοβαρών παθήσεων, εφόσον είναι κάτοχοι τίτλου απόλυσης από Λύκειο ή 
αντίστοιχο Σχολείο της ημεδαπής ή αλλοδαπής. Κάθε χρόνο, το Υπουργείο Παιδείας δημοσιεύει 
εγκύκλιο με τον κατάλογο των σοβαρών παθήσεων. 

 
Συγκεκριμένα, εισαγωγή στην ΠΑΕΑΚ πραγματοποιείται: 
α) Μέσω γραπτών Πανελλήνιων Εξετάσεων. 
Η εισαγωγή στην Π.Α.Ε.Α.Κ. στο Πρόγραμμα Ιερατικών Σπουδών γίνεται σύμφωνα με τους 

όρους εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Το παραπάνω εγκεκριμένο Πρόγραμμα της 
Ακαδημίας έχει καταχωρηθεί στο μηχανογραφικό δελτίο του Υ.Π.Ε.Θ. (1ο Επιστημονικό πεδίο), που 
αποστέλλεται προς συμπλήρωση από τους υποψηφίους στα Λύκεια που φοιτούν ή έχουν 
αποφοιτήσει. Δικαίωμα εισαγωγής έχουν οι κάτοχοι: 

-απολυτηρίου Ενιαίου - Γενικού Λυκείου, 
-απολυτηρίου Ενιαίου - Γενικού Εκκλησιαστικού Λυκείου  
-άλλου ισότιμου σχολείου Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, εφόσον είναι χριστιανοί 

ορθόδοξοι. 
Ειδικότερα, ο τρόπος εισαγωγής των φοιτητών εξασφαλίζεται μέσω των Πανελλαδικών 

εξετάσεων, όπως αναφέρθηκε πιο πάνω, υπό την προϋπόθεση ότι ο υποψήφιος έχει επιτύχει το 
ελάχιστο όριο βαθμολογίας (Ε.Β.Ε.) που απαιτείται για την εισαγωγή του στη σχολή και το οποίο 
έχει οριστεί στο οχτώ (8) στην κλίμακα του είκοσι (20). Κάτω από αυτό το βαθμολογικό όριο δεν 
είναι δυνατή η εισαγωγή και η φοίτησή του στην Π.Α.Ε.Α.Κ.  Επίσης έχουν δικαίωμα εισαγωγής σε 
ποσοστό 10% του αριθμού των εισακτέων, όσοι υποψήφιοι απέκτησαν τη βεβαίωση της 
παραγράφου 13 του άρθρου1 του Ν. 2525/97, όπως συμπληρώθηκε με την παράγραφο 1 του 
άρθρου 1 του Ν. 2909/01. 

 
 



β) Μέσω Κατατακτηρίων Εξετάσεων. 
 
Στην Π.Α.Ε.Α.Κ. διενεργούνται κατ’ έτος κατατακτήριες εξετάσεις στο Πρόγραμμα Ιερατικών 

Σπουδών. Σύμφωνα με το Ν. 3432/2006, άρθρο 4, § 5, πρόσβαση στο Πρόγραμμα Ιερατικών 
Σπουδών  της Π.Α.Ε.Α.Κ. έχουν, μετά από κατατακτήριες εξετάσεις, οι άρρενες πτυχιούχοι 
Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων ή ισότιμων προς 
αυτά, Ανωτάτων Σχολών Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης, της Ελλάδος ή του 
εξωτερικού, που έχουν αναγνωριστεί από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων 
Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.), οι κάτοχοι  πτυχίων ανώτερων σχολών 
υπερδιετούςκαι διετούς κύκλου σπουδών αρμοδιότητας του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού και άλλων Υπουργείων, καθώς και οι Κληρικοί που είναι απόφοιτοι της Δ’ Τάξης 
Εκκλησιαστικών Λυκείων ή κάτοχοι τίτλου μονοετούς κύκλου σπουδών Δημόσιου Ινστιτούτου 
Επαγγελματικής Κατάρτισης επιπέδου 1 της περ.α’ της παρ.1 του άρθρου6 του ν.2009/1992 (Α’18) 
εκκλησιαστικού ή θεολογικού αντικειμένου. Στις εξετάσεις του προηγούμενου εδαφίου δύνανται 
να συμμετέχουν και οι απόφοιτοι των Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης(Ι.Ε.Κ.), Σχολών 
Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) και Μεταλυκειακού έτους Τάξης Μαθητείας 
εφόσον έχουν απολυτήριο λυκείου και, ύστερα από επιτυχή εξέταση πιστοποίησης αρχικής 
επαγγελματικής κατάρτισης, Δίπλωμα Επαγγελματικής Ειδικότητας Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
επιπέδου 5 του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων ή ισότιμο τίτλο σε συναφή ειδικότητα.Η κατάταξη 
των πτυχιούχων πραγματοποιείται με γραπτές εξετάσεις σε τρία μαθήματα του Προγράμματος 
Ιερατικών Σπουδών, τα οποία ορίζει το Ακαδημαϊκό Συμβούλιο της Ακαδημίας. Το ποσοστό δεν 
μπορεί να υπερβαίνει τον αριθμό των εισακτέων ανά έτος (Ν. 3432/2006, άρθρο 4, §9α). 

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά είναι τα εξής: 
1. Αίτηση του ενδιαφερομένου. 
2. Αντίγραφο πτυχίου ή πιστοποιητικό περάτωσης σπουδών. 
 
Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται ηλεκτρονικά από την 1η έως και την 15η Νοεμβρίου 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση grammatia.f.th@aeahk.gr. Οι κατατακτήριες εξετάσεις διενεργούνται 
μεταξύ 1ης και 15ης Δεκεμβρίου κάθε ακαδημαϊκού έτους. Η ύλη των κατατακτηρίων εξετάσεων 
ορίζεται από το Ακαδημαϊκό Συμβούλιο και αναρτάται στην ιστοσελίδα της Π.Α.Ε.Α.Κ., στο αρμόδιο 
μέρος που αφορά τις κατατακτήριες εξετάσεις, μαζί με όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και την 
αίτηση των υποψηφίων. 

 
γ) Πρόσβαση Υποψηφίων στην ΠΑΕΑΚ πέραν του αριθμού των Εισακτέων. 

1. Υποψήφιοι οι οποίοι υπάγονται στην ειδική κατηγορία «αλλοδαποί αλλογενείς» της περ. 
iv της παρ. 4 του άρθρου 2 του ν. 2525/1997 (Α’188) και προτείνονται από την Εκκλησία της 
Ελλάδος, μπορούν να εγγράφονται στην ΠΑΕΑΚ επιπλέον του αριθμού εισακτέων, καθ’ υπέρβαση 
των ποσοστών θέσεων που προβλέπονται σύμφωνα με την περ.β’τηςπαρ.4 του άρθρου 2 του 
ν.2525/1997, εφόσον έχουν: α) τη σύμφωνη γνώμη της Ε4 Διεύθυνσης Θρησκευτικών και 
Εκκλησιαστικών Υποθέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών και β) θετική εισήγηση από το Ανώτατο 
Επιστημονικό Συμβούλιο (Ν. 3432/2006, άρθρο 4, §6). 

 

2. Υποψήφιοι οι οποίοι υπάγονται στην ειδική κατηγορία «αλλοδαποί αλλογενείς» της περ. 
iv της παρ. 4 του άρθρου 2 του ν. 2525/1997 και έχουν λάβει υποτροφία από την Εκκλησία της 
Ελλάδος μπορούν να εγγράφονται και να καλύπτουν έως δέκα (10) θέσεις στην ΠΑΕΑΚ, επιπλέον 
του αριθμού εισακτέων, καθ’ υπέρβαση των ποσοστών θέσεων που προβλέπονται σύμφωνα με 
την περ. β ’της παρ. 4 του άρθρου 2 του ν. 2525/1997, εφόσον έχουν α) τη σύμφωνη γνώμη του 
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Υπουργείου Εξωτερικών  και β) θετική εισήγηση  από το Ανώτατο Επιστημονικό Συμβούλιο (Ν. 
3432/2006, άρθρο 4, § 7). 

 

3. ΦΟΙΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 
 
Πρόγραμμα σπουδών: Από την αρχή της λειτουργίας της, στην Π.Α.Ε.Α.Κ. λειτούργησαν δύο 

Προγράμματα Σπουδών, το Πρόγραμμα Ιερατικών Σπουδών και το Πρόγραμμα Εκκλησιαστικής 
Μουσικής και Ψαλτικής. Το δεύτερο πρόγραμμα καταργήθηκε με το ν.4823 /2021, άρθρα 164-165. 
Από το 2021, εξακολουθεί να λειτουργεί στην Π.Α.Ε.Α.Κ. το Πρόγραμμα Ιερατικών Σπουδών και να 
δέχεται φοιτητές. Στο Παράρτημα του παρόντος οδηγού σπουδών παρουσιάζεται αναλυτικά το 
πρόγραμμα σπουδών.  

 
Γενικές πληροφορίες για το πρόγραμμα σπουδών: Η φοίτηση στο Πρόγραμμα Ιερατικών 

Σπουδών είναι υποχρεωτική, ενώ οι διαλέξεις των μαθημάτων γίνονται διά ζώσης. Το πρόγραμμα 
Ιερατικών Σπουδών της Π.Α.Ε.Α.Κ. έχει ελάχιστη διάρκεια φοίτησης για την απόκτηση του πτυχίου 
τέσσερα ακαδημαϊκά έτη, που χωρίζονται σε οχτώ εξάμηνα, τέσσερα χειμερινά και τέσσερα 
εαρινά. Με το ισχύον πρόγραμμα μαθημάτων, ο φοιτητής, ανά εξάμηνο, υποχρεούται να 
παρακολουθήσει 6 υποχρεωτικά μαθήματα και 2 κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά, προκειμένου να 
συμπληρώσει τις 30 διδακτικές μονάδες ανά εξάμηνο, ώστε να συμπληρωθεί ο απαιτούμενος 
αριθμός των 240 διδακτικών μονάδων για τη λήψη του πτυχίου. Εδώ πρέπει να σημειωθεί ότι στο 
8ο εξάμηνο, ο αριθμός των απαιτουμένων μαθημάτων μπορεί να είναι διαφορετικός λόγω της 
πτυχιακής εργασίας. Η εκπόνηση πτυχιακής εργασίας είναι υποχρεωτική για τη λήψη του πτυχίου. 
Τα περιγράμματα των μαθημάτων προσδιορίζουν τα προαπαιτούμενα μαθήματα που τυχόν 
υπάρχουν σε ορισμένα μαθήματα εξαμήνου.  

Πρακτική άσκηση: Το πρόγραμμα σπουδών δεν περιλαμβάνει υποχρεωτικό μάθημα 
πρακτικής άσκησης εξαμήνου για την απόκτηση πτυχίου. Ωστόσο, οι φοιτητές θα πρέπει για τη 
λήψη του πτυχίου τους, στο πλαίσιο του μαθήματος της Ομιλητικής, να εκφωνήσουν ένα κήρυγμα 
κατά τη διάρκεια Θείας Λειτουργίας, η οποία τελείται στον Ιερό Ναό Αγίας Σκέπης, ο οποίος 
βρίσκεται εντός των εγκαταστάσεων της Π.Α.Ε.Α.Κ. Στον Ιερό Ναό Αγίας Σκέπης διενεργούνται 
επίσης κατά τη διάρκεια των μαθημάτων εξαμήνου και διάφορες πρακτικές ασκήσεις στους τομείς 
της Μουσικής, της Ομιλητικής, της Λειτουργικής και της Τελετουργικής. Διάφορες εκπαιδευτικές 
ανάγκες των μαθημάτων εξαμήνου καλύπτονται επίσης και στο χώρο του Παρεκκλήσιου των 
«Κρητών Αγίων», το οποίο και αυτό βρίσκεται εντός των εγκαταστάσεων της Π.Α.Ε.Α.Κ. (βλ. ανωτ.). 

Πτυχιακή εργασία: Στο Η’ εξάμηνο της σχολής οι φοιτητές θα πρέπει να παραδώσουν μια 
γραπτή πτυχιακή εργασία, η οποία θα πρέπει να έχει συνταχθεί με τα κριτήρια σύνταξης εργασιών, 
όπως διδάχθηκαν κατά τη διάρκεια των σπουδών τους. Για το σκοπό αυτό ορίζονται δυο 
Καθηγητές, ένας κύριος επιβλέπων και ένας συνεπιβλέπων, οι οποίοι παρακολουθούν την πορεία 
εκπόνησης της πτυχιακής εργασίας, την βαθμολογούν βάσει της εγκεκριμένης κλίμακας 
βαθμολόγησης και συντάσσουν την τελική εισηγητική έκθεση προς το Ακαδημαϊκό Συμβούλιο, το 
οποίο δίνει την τελική έγκριση της επιτυχούς εκπόνησης της εργασίας. Η επιλογή του κυρίου 
επιβλέποντος γίνεται από τον φοιτητή ενώ η επιλογή του θέματος της εργασίας γίνεται σε 
συνεννόηση μεταξύ του φοιτητή και του κυρίου επιβλέποντος της εργασίας, βάσει του γνωστικού 
αντικειμένου του Καθηγητή. 

 



Γλώσσα διδασκαλίας μαθημάτων: Η διδασκαλία των μαθημάτων πραγματοποιείται στην 
ελληνική γλώσσα, ενώ για τους διεθνείς φοιτητές (incoming mobile students) υπάρχει η 
δυνατότητα διδασκαλίας από το μόνιμο διδακτικό προσωπικό της σχολής στην αγγλική γλώσσα. Η 
διδασκαλία ορισμένων μαθημάτων μπορεί να γίνει και στη γαλλική γλώσσα κατόπιν συνεννόησης 
με τους αρμόδιους διδάσκοντες.  

 
Εκπαιδευτικές δραστηριότητες: Πέρα από τη διδασκαλία των μαθημάτων, οι φοιτητές έχουν 

την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες εντός ή εκτός Σχολής (π.χ. σε 
Μονές και ιδρύματα της Κρήτης). Πληροφορίες για τις εκπαιδευτικές αυτές δραστηριότητες 
υπάρχουν διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της Π.Α.Ε.Α.Κ. (https://aeahk.gr/index.php/anakoinwseis). 

 
Γραπτές και προφορικές εξετάσεις: Οι εξετάσεις των μαθημάτων είναι είτε γραπτές είτε 

προφορικές, ενώ απαραίτητη προϋπόθεση για την απόκτηση του πτυχίου είναι η εκπόνηση από τη 
μεριά του φοιτητή πτυχιακής εργασίας υπό την επίβλεψη δύο καθηγητών της Π.Α.Ε.Α.Κ. Επίσης, 
στο πλαίσιο του ν. 4957/2022 (άρθρο 65 Αξιολόγηση φοιτητών-εξετάσεις, §4γ) προβλέπεται εντός 
της σχολής ειδικός χώρος προφορικής εξέτασης για φοιτητές με ειδικές, μαθησιακές, δυσκολίες. 
Οι υποψήφιοι με αναπηρία και ειδικές μαθησιακές ανάγκες εξετάζονται προφορικά ή γραπτά 
ανάλογα με τις δυνατότητές τους. Στην περίπτωση που επιθυμούν να εξεταστούν προφορικά 
συνυποβάλλουν με τα δικαιολογητικά τους σχετική αίτηση, συνοδευόμενη από σχετική 
γνωμάτευση σύμφωνα με το ισχύον κάθε φορά σύστημα πιστοποίησης αναπηρίας της οικείας 
υγειονομικής επιτροπής, από την οποία να προκύπτει ότι δεν δύνανται να εξεταστούν γραπτώς. 

 
Σύστημα βαθμολόγησης: H Π.Α.Ε.Α.Κ. ακολουθεί το σύστημα βαθμολόγησης που ισχύει 

ευρύτερα στα τριτοβάθμια ιδρύματα της Ελλάδας και έχει ως εξής: ΚΑΛΩΣ (5,00 - 6,49), ΛΙΑΝ 
ΚΑΛΩΣ (6,50 - 8,49), ΑΡΙΣΤΑ (8,50 – 10,00). Επομένως, για να λάβει ένας φοιτητής πτυχίο οφείλει 
να έχει περάσει όλα τα μαθήματα του κύκλου σπουδών της σχολής, τουλάχιστον με βαθμό ΚΑΛΩΣ 
στην σχετική κλίμακα βαθμολόγησης.  

 
Aκαδημαϊκό ημερολόγιο: Το ακαδημαϊκό ημερολόγιο καθορίζεται στην αρχή κάθε εξαμήνου 

κάθε ακαδημαϊκού έτους και αναρτάται στην ιστοσελίδα της Π.Α.Ε.Α.Κ. 
(https://aeahk.gr/index.php/anakoinwseis/558-akadimerol2025-26).  

 
Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο έτους 2025-2026:  
 -Διδασκαλία μαθημάτων Χειμερινού εξαμήνου: από τις 06/10/2025 μέχρι τις 18/01/2026. 
 -Εξεταστική περίοδος χειμερινού εξαμήνου: από τις 19/01/2026 μέχρι τις 03/02/2026. 
 -Διευρυμένη εξεταστική περίοδο χειμερινού εξαμήνου:  από τις 04/02/2026 μέχρι τις 

06/02/2026. 
 -Διδασκαλία μαθημάτων Εαρινού εξαμήνου: από τις 16/02/2026 μέχρι τις 31/05/2026. 
 -Εξεταστική περίοδος Εαρινού εξαμήνου: από τις 08/06/2026 μέχρι τις 24/06/2026. 
 -Διευρυμένη εξεταστική περίοδος Εαρινού εξαμήνου: από τις 22/06/2026 μέχρι τις 

24/06/2026. 
 -Ημερομηνίες οριστικής κατάθεσης πτυχιακών εργασιών συνοδευομένων από την 

εισηγητική έκθεση του επιβλέποντος καθηγητή: 
α) από τις 06 έως και 17 Οκτωβρίου 2025 για την περίοδο Σεπτεμβρίου 2025. 
β) από τις 09 έως και 20 Φεβρουαρίου 2026 για το Χειμερινό εξάμηνο. 
γ) από τις 24 έως και 30 Ιουνίου 2026 για το Εαρινό εξάμηνο. 
 

https://aeahk.gr/index.php/anakoinwseis
https://aeahk.gr/index.php/anakoinwseis/558-akadimerol2025-26


Φοιτητικά θέματα σπουδών: Ο τρόπος εγγραφής τόσο των πρωτοετών, όσο και η ανανέωση 
 των μαθημάτων και εγγραφών φοιτητών παλαιότερων εξαμήνων γίνεται ηλεκτρονικά. Για 

όλα τα θέματα που αφορούν μαθήματα, εγγραφές πρωτοετών, ανανεώσεις, δημιουργία 
ψηφιακών λογαριασμών, βεβαιώσεις, πιστοποιητικά, δικαιολογητικά, ορκωμοσία, μετεγγραφές 
και διαγραφές των φοιτητών ως υπεύθυνη γραμματειακής υποστήριξης έχει οριστεί η κα. Μαρία 
Κακουλίδου. Τρόπος επικοινωνίας μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης grammatia.f.th@aeahk.gr, 
διά ζώσης στο γραφείο της σε ώρες γραφείου (πρωινά) ή μέσω του τηλεφωνικού κέντρου 2810-
232193.Ηλεκτρονικές πληροφορίες για τα παραπάνω θέματα παρέχονται στην ιστοσελίδα της 
Π.Α.Ε.Α.Κ.:  https://www.aeahk.gr/index.php/grammateiamen 

 
Ανώτατο όριο φοίτησης: Το ανώτατο όριο φοίτησης είναι αυτό που ισχύει σ’ όλα τα 

πανεπιστημιακά ιδρύματα της ελληνικής επικράτειας, δηλαδή το λεγόμενο «ν+2», που σημαίνει 
ότι η ανώτατη διάρκεια φοίτησης σε ένα πρόγραμμα σπουδών πρώτου κύκλου με ελάχιστη 
διάρκεια οκτώ (8) ακαδημαϊκών εξαμήνων για την απονομή του τίτλου σπουδών, είναι ο χρόνος 
αυτός, προσαυξημένος κατά τέσσερα (4) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Έτσι τα έτη σπουδών αυξάνονται 
κατά δύο. Επιπλέον, υπάρχει η δυνατότητα της κατ ‘ εξαίρεση υπέρβασης της ανώτατης χρονικής 
διάρκειας φοίτησης για σοβαρούς λόγους υγείας, σε φοιτητές ή συγγενικά πρόσωπα αυτών, 
σύμφωνα με το άρθρο 76 του ν. 4957/2022. 

 
Mετεγγραφή: Η Π.Α.Ε.Α.Κ. εξασφαλίζει κατά περίπτωση σε φοιτητές που πληρούν τις 

αναγκαίες προϋποθέσεις τη δυνατότητα μετεγγραφής από και προς την αντίστοιχη Ανωτάτη 
Εκκλησιαστική Ακαδημία Αθηνών. Τονίζεται ότι η μετεγγραφή φοιτητών μπορεί να εγκριθεί μόνο 
μεταξύ ιδρυμάτων όμοιας κατεύθυνσης και πανεπιστημιακού προσανατολισμού και κύκλου 
σπουδών. Συνεπώς δεν είναι δυνατή η μετεγγραφή σε άλλο ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 
έκτος αυτού της Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Αθηνών.   

 

4. ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ 
 
Γραμματεία Φοιτητικής Μέριμνας: Από το ακαδημαϊκό συμβούλιο έχει οριστεί ως υπεύθυνος 

της φοιτητικής μέριμνας η κα. Μαρία Κακουλίδου μέλος του μόνιμου διοικητικού προσωπικού του 
ιδρύματος. Η επικοινωνία των ενδιαφερομένων με την υπεύθυνη γίνεται είτε μέσω της 
ηλεκτρονικής διεύθυνσης grammatia.f.th@aeahk.gr, είτε διά ζώσης στο γραφείο της σε ώρες 
γραφείου (πρωινά), είτε μέσω τηλεφώνου στο 2810-232193. 

 
Διαμονή και σίτιση φοιτητών: Υπάρχει η δυνατότητα καθημερινής σίτισης και διαμονής των 

φοιτητών στη φοιτητική εστία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης, εφόσον πληρούνται συγκεκριμένες 
προϋποθέσεις και μετά από σχετικό αίτημα του ενδιαφερομένου φοιτητή προς τη σχετική 
γραμματεία της εστίας. Η φοιτητική λέσχη στεγάζεται σε παρακείμενο χώρο, δίπλα στην Π.Α.Ε.Α.Κ. 

 
 
Στεγαστικό επίδομα: Στους φοιτητές που πληρούν συγκεκριμένα οικονομικά κριτήρια 

υπάρχει η δυνατότητα οικονομικής ενίσχυσης μέσω του στεγαστικού επιδόματος. Υπεύθυνη για το 
κομμάτι αυτό έχει οριστεί η μόνιμη διοικητική υπάλληλος, Αναπληρώτρια Προϊσταμένη του 
Τμήματος Οικονομικής Διαχείρισης και Προμηθειών, κα Βασιλική Γκάγκα με την οποία οι φοιτητές 
μπορούν να έρθουν είτε σε άμεση επικοινωνία μαζί της σε ώρες γραφείου καθημερινά, είτε μέσω 
του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου finance@aeahk.gr. 

mailto:grammatia.f.th@aeahk.gr
https://www.aeahk.gr/index.php/grammateiamen
mailto:grammatia.f.th@aeahk.gr
mailto:finance@aeahk.gr


 
Θέματα ευάλωτων ομάδων: Η Π.Α.Ε.Α.Κ. διαχειρίζεται με ευαισθησία θέματα που αφορούν 

τις ευάλωτες ομάδες φοιτητών και προσωπικού παρέχοντας κατάλληλες υποδομές, υποστήριξη 
και παροχές. Αρμόδια γραμματεία για τα θέματα ευάλωτων ομάδων έχει οριστεί η Γραμματεία 
Φοιτητικών Θεμάτων. 

Κάθε ακαδημαϊκό έτος, το Ακαδημαϊκό Συμβούλιο ορίζει ένα μόνιμο μέλος του διδακτικού 
προσωπικού ως αρμόδιο για τα ακαδημαϊκά θέματα που αφορούν τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες 
και τη συμπερίληψη. Το τρέχον ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 αρμόδιο μέλος του διδακτικού 
προσωπικού έχει οριστεί ο Επίκουρος Καθηγητής Δρ. Λίλης Ιωάννης. 

 
Υγειονομική περίθαλψη ανασφάλιστων φοιτητών και ευάλωτων κοινωνικών ομάδων: 

Σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία παρέχεται το δικαίωμα ελεύθερης πρόσβασης σε όλες τις 
δημόσιες δομές υγείας για την παροχή νοσηλευτικής και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης σε 
ανασφάλιστους και σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. Περισσότερες πληροφορίες:  

https://www.moh.gov.gr/articles/health/anaptyksh-monadwn-ygeias/3999-prosbash-twn-
anasfalistwn-sto-dhmosio-systhma-ygeias 

 
Υποτροφίες: Η Π.Α.Ε.Α.Κ. χορηγεί στον πρωτεύοντα φοιτητή, που έχει περάσει όλα τα 

μαθήματα ακριβώς στα τέσσερα έτη φοίτησης και μετά την ορκωμοσία του, υποτροφία ύψους 
χιλίων ευρώ (1.000€). Η σχετική αίτηση λήψης της υποτροφίας κατατίθεται στη γραμματεία της 
σχολής (υπόψην κ. Κακουλίδου). Στο πλαίσιο αυτό, η ΠΑΕΑΚ ενημερώνει ανελλιπώς τους φοιτητές 
για τυχόν υποτροφίες του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, κληροδοτημάτων,  φορέων της 
Εκκλησίας, κυβερνήσεων ξένων χωρών, κ.α ή άλλες ευκαιρίες, μέσω της ιστοσελίδας της. 

 

5. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ –ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ-ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
 
Η Π.Α.Ε.Α.Κ. διατηρεί Γραφείο Διεθνών Σχέσεων ρόλος του οποίου είναι η ανάπτυξη και η 

διαχείριση των διεθνών συνεργασιών του ιδρύματος, όπως για παράδειγμα η υλοποίηση 
προγραμμάτων κινητικότητας φοιτητών και προσωπικού και η συμμετοχή σε διεθνή δίκτυα 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.  Τη διοικητική διαχείριση του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων έχουν 
αναλάβει από κοινού οι γραμματείες του Ακαδημαϊκού Συμβουλίου και των Φοιτητικών Θεμάτων. 

Το διάστημα 2014-2020 η Π.Α.Ε.Α.Κ. διατηρούσε ενεργή τη διαπίστευση για τον 
Πανεπιστημιακό Χάρτη Erasmus, ενώ κατά το ημερολογιακό έτος 2026 αναμένεται να υποβληθεί 
νέα αίτηση για την ανανέωση της διαπίστευσης αυτής.  

Κάθε ακαδημαϊκό έτος, το Ακαδημαϊκό Συμβούλιο ορίζει ένα μέλος του μόνιμου διδακτικού 
προσωπικού ως αρμόδιο για τον ακαδημαϊκό συντονισμό θεμάτων που αφορούν την κινητικότητα 
στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus + και την απονομή πιστωτικών μονάδων ECTS.  Το τρέχον 
ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 ως αρμόδιο μέλος του διδακτικού προσωπικού έχει οριστεί ο 
Αναπληρωτής Καθηγητής Δρ. π. Μπαϊραχτάρης Αυγουστίνος. Το αρμόδιο αυτό μέλος του 
διδακτικού προσωπικού συνεργάζεται στενά με τον αρμόδιο μέλος του διδακτικού προσωπικού 
για τα θέματα υποστήριξης φοιτητών από ευπαθείς κοινωνικές ομάδες.  

Πρωτόκολλα συνεργασίας: Η Π.Α.Ε.Α.Κ. έχει συνάψει πρωτόκολλα συνεργασίας με την 
Θεολογική Ακαδημία του Volyn της Αυτοκέφαλης Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, την 
Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση «ΝΕΦΕΛΑΙΩΝΑΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.» (www.nefeleonas.gr) και τον 
Σύλλογο Revivart (revivart.ro) της Ρουμανίας, ενώ κατά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος 
πραγματοποιούνται οι κατάλληλες διεργασίες προκειμένου να υπογραφούν πρωτόκολλα 

https://www.moh.gov.gr/articles/health/anaptyksh-monadwn-ygeias/3999-prosbash-twn-anasfalistwn-sto-dhmosio-systhma-ygeias
https://www.moh.gov.gr/articles/health/anaptyksh-monadwn-ygeias/3999-prosbash-twn-anasfalistwn-sto-dhmosio-systhma-ygeias
http://www.nefeleonas.gr/
https://revivart.ro/


συνεργασίας με το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο (https://hmu.gr/), το Ελληνικό Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο (https://www.eap.gr/), την θεολογική σχολή της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής 
«Holy Cross, Greek Orthodox School of Theology» με έδρα την Βοστώνη 
(https://www.holycross.edu/), με το Επικοινωνιακό, Επιμορφωτικό Ίδρυμα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Κρήτης (https://emi.iak.gr/) και τον Παγκρήτιο Λαογραφικό Σύλλογο 
(https://www.psiloritis.org/), γεγονός που αποδεικνύει τη δυνατότητα συνεργασίας τόσο στον 
πρακτικό, όσο και στον καθαρά επιστημονικό τομέα, με φορείς σε τοπικό και διεθνές επίπεδο. 
Σκοπός των εργασιών είναι η ολοκλήρωση και υπογραφή των πρωτοκόλλων συνεργασίας εντός 
του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους. 

 
Συμμετοχή σε συνέδρια-εκδηλώσεις-ραδιοφωνικές εκπομπές: Η Π.Α.Ε.Α.Κ. μέσω της 

συμμετοχής των καθηγητών του προσωπικού της έχει συμμετάσχει σε πλήθος συνεδρίων τόσο στο 
εσωτερικό, όσο και στο εξωτερικό. Οι ερευνητικές δραστηριότητες παρουσιάζονται στα αναλυτικά 
βιογραφικά των καθηγητών, που βρίσκονται ανηρτημένα στην ιστοσελίδα της ΠΑΕΑΚ 
(https://aeahk.gr/index.php/homepage/2014-05-29-10-07-17). Παράλληλα, η ΠΑΕΑΚ αναπτύσσει 
εκπαιδευτικές, επιστημονικές και πολιτισμικές δραστηριότητες στην έδρα της αλλά και σε άλλες 
πόλεις της Κρήτης. Αναλυτική παρουσίαση των εκδηλώσεων αυτών δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα 
της (https://aeahk.gr/index.php/drastiriotitesmen). Επιπλέον, το διδακτικό προσωπικό (μόνιμο και 
απεσπασμένο), καθώς και φοιτητές της ΠΑΕΑΚ συμμετέχουν σε ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές 
εκπομπές τοπικής και εθνικής εμβελείας ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών σταθμών. Οι παρακάτω 
ιστότοποι των ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών σταθμών μαρτυρούν την σταθερή συμμετοχή της 
ΠΑΕΑΚ στα εκπαιδευτικά και πολιτιστικά δρώμενα: α) 
https://radioiak.blogspot.com/2023/03/2022-2023.html  β) https://ecclesiaradio.gr/   γ) 
https://www.cretetv.gr/  και δ) https://www.cretetv.gr/tv-show/orthodoxos-logos/ 

 
Εκδόσεις: Η Π.Α.Ε.Α.Κ. έχει εκδώσει μέχρι στιγμής επτά (7) Επιστημονικές Επετηρίδες υπό τη 

μορφή συλλογικών τόμων στους οποίους συμπεριλαμβάνονται εισηγήσεις ομιλητών στα συνέδρια 
που διοργάνωσε η ίδια η Ακαδημία στους χώρους της, αλλά και επιστημονικές μελέτες ποικίλου 
ενδιαφέροντος του διδακτικού της προσωπικού. Τα περιεχόμενα των Επετηρίδων είναι διαθέσιμα 
στην ιστοσελίδα της ΠΑΕΑΚ 
(https://aeahk.gr/index.php/drastiriotitesmen/ekdoseisgrmen/epistepetgrmen). Επιπλέον, η 
Π.Α.Ε.Α.Κ. προχώρησε στην έκδοση αφιερωματικού τόμου για τα πενήντα χρόνια αρχιερωσύνης 
του Οικουμενικού Πατριάρχη κ. κ. Βαρθολομαίου, στον οποίο συμπεριλαμβάνεται και ένας μικρός 
μουσικός δίσκος (CD), όπου οι φοιτητές και οι καθηγητές της σχολής αποδίδουν ύμνους 
εκκλησιαστικούς και τραγούδια. 

 

6. ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ - ΔΙΚΤΥΟ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 
 
Φοιτητικός Σύλλογος: Κάθε ακαδημαϊκό έτος οι φοιτητές της σχολής ορίζουν ημερομηνία 

διεξαγωγής φοιτητικών εκλογών στις οποίες εκλέγεται ο πρόεδρος, ο ταμίας και τα μέλη του 
φοιτητικού συλλόγου, που αντιπροσωπεύει το σύνολο των φοιτητών στο ακαδημαϊκό συμβούλιο 
της σχολής για θέματα που αφορούν τη φοιτητική κοινότητα.  

 
Δίκτυο αποφοίτων: Τα μέλη του δικτύου φοιτητών και αποφοίτων της ΠΑΕΑΚ επικοινωνούν 

μεταξύ τους μέσω της σελίδας στο facebook:  https://www.facebook.com/groups/50370859036 
 

https://hmu.gr/
https://www.eap.gr/
https://www.holycross.edu/
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https://www.psiloritis.org/
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https://www.cretetv.gr/tv-show/orthodoxos-logos/
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7. ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
 
Τα στοιχεία επικοινωνίας με το ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό της Π.Α.Ε.Α.Κ. 

υπάρχουν διαθέσιμα στην ιστοσελίδα της: 
 

• Γενικά στοιχεία επικοινωνίας: https://aeahk.gr/index.php/2014-01-10-08-37-23  

• Ακαδημαϊκό Συμβούλιο: https://www.aeahk.gr/index.php/homepage/2014-06-26-08-19-

34 

• Διδακτικό προσωπικό: https://www.aeahk.gr/index.php/homepage/2014-05-29-10-07-17 

• Προσωπικό γραμματειακής υποστήριξης: 

https://www.aeahk.gr/index.php/homepage/gammateies 

• Γραφείο διεθνών σχέσεων: https://aeahk.gr/index.php/2014-01-10-08-35-31 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025-2026 
 
 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται το Πρόγραμμα Ιερατικών Σπουδών του ακαδημαϊκού 
έτους 2025-2026. Τα αναλυτικά περιγράμματα κάθε μαθήματος υπάρχουν διαθέσιμα στην 
ιστοσελίδα: https://aeahk.gr/index.php/homepage/2014-01-10-08-36-43/2014-07-08-06-32-08  

 
 
 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025-2026 
 

Α (1ο) ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΜΑΘΗΜΑ ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ ECTS ΔΙΔΑΣΚΩΝ/ΟΥΣΑ ΠΡΟΑΠ/ΝΑ 

Εισαγωγή στην Παλαιά Διαθήκη- Βιβλική 
Αρχαιολογία 

ΙΕΡ101 Υ 3 Χρυσοβαλάντη 
Παπαναστασοπούλου 

 

Εισαγωγή στην Καινή Διαθήκη 
ΙΕΡ102 Υ 5 Χρυσοβαλάντη 

Παπαναστασοπούλου 
 

Αρχαία Ελληνικά ΙΕΡ103 Υ 5 Εμμ. Ανδρουλιδάκης  

Εκκλησιαστική Γραμματολογία (Ι) ΙΕΡ104 Υ 5 π. Δημήτριος Στρατής  

Εκκλησιαστική Ιστορία 
ΙΕΡ105 Υ 5 Σεβ. Θεόδωρος 

Μεϊμάρης 
 

Βυζαντινή Μουσική (I) ΙΕΡ106 Υ 3 Σταύρος Μαζωνάκης  

Ξένη Γλώσσα (I) ΙΕΡ107 Υ --- Αμαλία Γεναράκη  

Ιερές Ακολουθίες ΙΕΡ108 Υ ---   

Λατινικά ΙΕΡ111 Ε 2 Εμμ. Ανδρουλιδάκης  

Χορωδιακές Ασκήσεις ΙΕΡ112 Ε 2 Ανδρέας Γιακουμάκης  

Διάλεκτοι και Ιδιώματα της Νέας Ελληνικής- 
Κρητική Διάλεκτος 

ΙΕΡ113 Ε 2 Εμμ. Ανδρουλιδάκης  

Ιστορία Χρόνων της Καινής Διαθήκης και 
Στοιχεία της Εβραϊκής Γλώσσας 

ΙΕΡ114 Ε 2 Χρυσοβαλάντη 
Παπαναστασοπούλου 

 

 

https://aeahk.gr/index.php/2014-01-10-08-37-23
https://www.aeahk.gr/index.php/homepage/2014-06-26-08-19-34
https://www.aeahk.gr/index.php/homepage/2014-06-26-08-19-34
https://www.aeahk.gr/index.php/homepage/2014-05-29-10-07-17
https://www.aeahk.gr/index.php/homepage/gammateies
https://aeahk.gr/index.php/2014-01-10-08-35-31
https://aeahk.gr/index.php/homepage/2014-01-10-08-36-43/2014-07-08-06-32-08


 

Β (2ο) ΕΑΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΜΑΘΗΜΑ ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ ECTS ΔΙΔΑΣΚΩΝ/ΟΥΣΑ ΠΡΟΑΠ/ΝΑ 

Ερμηνεία Λειτουργικών Αναγνωσμάτων 
Παλαιάς Διαθήκης 

ΙΕΡ201 Υ 3 Χρυσοβαλάντη 
Παπαναστασοπούλου 

 

Ερμηνεία Λειτουργικών Περικοπών Καινής 
Διαθήκης 

ΙΕΡ202 Υ 5 Χρυσοβαλάντη 
Παπαναστασοπούλου 

 

Εκκλησιαστική Γραμματολογία (ΙΙ) ΙΕΡ203 Υ 5 π. Δημήτριος Στρατής ΙΕΡ104 

Οικουμενικό Πατριαρχείο: Ιστορία, 
Κοινωνία, Πολιτισμός 

ΙΕΡ204 Υ 5 Σεβ. Θεόδωρος 
Μεϊμάρης 

 

Νεοελληνική Γλώσσα & Λογοτεχνία ΙΕΡ205 Υ 5 Εμμ. Ανδρουλιδάκης  

Βυζαντινή Μουσική (II) ΙΕΡ206 Υ 3 Μιχαήλ Στρουμπάκης ΙΕΡ106 

Ξένη Γλώσσα (II) ΙΕΡ207 Υ --- Αμαλία Γεναράκη  

Ιερές Ακολουθίες ΙΕΡ208 Υ ---   

Ιστορία και διαμόρφωση του 
Εκκλησιαστικού Εορτολογίου 

ΙΕΡ211 Ε 2 Γεώργιος Σαμουράκης  

Ιστορία της Αρχαίας 
Ελληνικής Φιλοσοφίας 

ΙΕΡ212 Ε 2 Ιωάννης Λίλης  

Άγιοι & Όσιοι της 

Ορθόδοξης Εκκλησίας τον 
19ο &20ο Αιώνα 

ΙΕΡ213 Ε 2 Εμμανουήλ 
Δουνδουλάκης 

 

Θεσσαλονίκη: Θεολογία, Αγιολογία, 
Ιεραποστολή 

ΙΕΡ214 Ε 2 Γεώργιος Σαμουράκης  

 

Γ (3ο) ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΜΑΘΗΜΑ ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ ECTS ΔΙΔΑΣΚΩΝ/ΟΥΣΑ ΠΡΟΑΠ/ΝΑ 

Εκκλησιαστική 
Γραμματολογία (ΙΙΙ) 

ΙΕΡ301 Υ 
5 

Γεώργιος Σαμουράκης ΙΕΡ104, 
ΙΕΡ203 

Εισαγωγή στη Φιλοσοφία ΙΕΡ302 Υ 3 Εμμ. Ανδρουλιδάκης  

Εισαγωγή στην Κοινωνιολογία του 
Χριστιανισμού 

ΙΕΡ303 Υ 
5 

Χριστόφορος 
Αρβανίτης 

 

Κατηχητική και Χριστιανική 
Παιδαγωγική 

ΙΕΡ304 Υ 
4 

Ροδάνθη 
Ανδρουλιδάκη 

 

Ιστορία Χριστιανικής Λατρείας 
ΙΕΡ305 Υ  

 
4 

Γεώργιος  
Τσερεβελάκης 

 

Βυζαντινή Μουσική (ΙΙΙ) 
ΙΕΡ306 Υ 

5 
Σταύρος Μαζωνάκης ΙΕΡ106, 

ΙΕΡ206 

Ξένη Γλώσσα (ΙΙΙ) 
ΙΕΡ307 Υ  

 
--- 

Αμαλία Γεναράκη  

Ιερές Ακολουθίες ΙΕΡ308 Υ ---   

Επιστημονική Μεθοδολογία και 
Τεχνογραφία 

ΙΕΡ311 Ε 2 Ροδάνθη 
Ανδρουλιδάκη 

 

Η Αγία Γραφή στην Ορθόδοξη Λατρεία 
 

ΙΕΡ312 Ε 2 Χρυσοβαλάντη 
Παπαναστασοπούλου 

 

Μορφολογία Βυζαντινής και 
Ευρωπαϊκής Μουσικής 

ΙΕΡ313 Ε 2 Μιχαήλ Στρουμπάκης  

Εκκλησιαστικά Χειρόγραφα ΙΕΡ314 Ε 2 Εμμ. Ανδρουλιδάκης   

 

Δ (4ο) ΕΑΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΜΑΘΗΜΑ ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ ECTS ΔΙΔΑΣΚΩΝ/ΟΥΣΑ ΠΡΟΑΠ/ΝΑ 

Εκκλησιαστική Ιστορία της 
Ελλάδος 

ΙΕΡ401 Υ  
5 

Σεβ. Θεόδωρος Μεϊμάρης  

Σλαβικές και άλλες Ορθόδοξες Εκκλησίες: 
Ιστορία, Κοινωνία, Πολιτισμός 

ΙΕΡ402 Υ  
 

Εμμ. Ανδρουλιδάκης  



 
3 

Θρησκειολογία ΙΕΡ403 Υ 5 Χριστόφορος Αρβανίτης  

Εισαγωγή στην Πληροφορική ΙΕΡ404 Υ 3 Γεώργιος Σημαντήρης  

Κανονικό Δίκαιο ΙΕΡ405 Υ 2 Ιωάννης Λίλης  

Σύγχρονες Αιρέσεις ΙΕΡ406 Υ 5 π. Αυγουστίνος 
Μπαϊραχτάρης 

 

Δογματική και Συμβολική 
Θεολογία(Ι) 

ΙΕΡ407 Υ 3 Ιωάννης Λίλης  

Ιερές Ακολουθίες ΙΕΡ408 Υ ---   

Αρχαίες Χριστιανικές 
Εκκλησίες της Ανατολής 

ΙΕΡ411 Ε 2 π. Αυγουστίνος 
Μπαϊραχτάρης 

 

Η Παλαιά Διαθήκη στα 
Βιβλία της Καινής Διαθήκης 

ΙΕΡ412 Ε 2 Χρυσοβαλάντη 
Παπαναστασοπούλου 

 

Θεολογία της Λατρείας ΙΕΡ413 Ε 2   

Κωνσταντινούπολη: Ιστορία, 
Κοινωνία, Πολιτισμός 

ΙΕΡ414 Ε 2 Εμμ. Ανδρουλιδάκης  

 

Ε (5ο) ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΜΑΘΗΜΑ ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ ECTS ΔΙΔΑΣΚΩΝ/ΟΥΣΑ ΠΡΟΑΠ/ΝΑ 

Δογματική και Συμβολική 
Θεολογία (ΙΙ) 

ΙΕΡ501 Υ  
 

4 

Ιωάννης Λίλης  

Οικουμενικό Πατριαρχείο 

Κωνσταντινουπόλεως & οι 
Επαρχίες του 

ΙΕΡ502 Υ 4 Σεβ. Θεόδωρος 
Μεϊμάρης 

 

Εισαγωγή στην 
Παιδαγωγική 

ΙΕΡ503 Υ 4 Ροδάνθη 
Ανδρουλιδάκη 

 

Εκκλησιαστικό Δίκαιο ΙΕΡ504 Υ 4 Ιωάννης Λίλης  

Τυπικό ΙΕΡ505 Υ 
4 

Χριστόφορος 
Αρβανίτης 

 

Πληροφορική στην 
Ποιμαντική Πράξη 

ΙΕΡ506 Υ 3 Γεώργιος 
Σημαντήρης 

 

Διαχείριση Εκκλησιαστικών 
Ζητημάτων 

ΙΕΡ507 Υ 3 Ροδάνθη 
Ανδρουλιδάκη 

 

Ιερές Ακολουθίες ΙΕΡ508 Υ ---   

Ποιμαντική Ψυχολογία ΙΕΡ511 Ε 2   

Πατριαρχείο Αλεξανδρείας: Ιστορία, 
Κοινωνία, Πολιτισμός 

ΙΕΡ512 Ε 2 Σεβ. Θεόδωρος 
Μειμάρης 

 

Ορθόδοξος Μοναχισμός (Λαύρες-Σινά-Άγιον 
Όρος- Άγια Μετέωρα) 

ΙΕΡ513 Ε 2   

Εισαγωγή στη Δογματική 
Θεολογία 

ΙΕΡ514 Ε 2 
 

Ιωάννης Λίλης  

 

ΣΤ (6ο) ΕΑΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΜΑΘΗΜΑ ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ ECTS ΔΙΔΑΣΚΩΝ/ΟΥΣΑ ΠΡΟΑΠ/ΝΑ 

Χριστιανικό Ήθος και Ζωή ΙΕΡ601 Υ 4 Αρχιμ. Δημήτριος Στρατής  

Οικουμενική Θεολογία & Διάλογοι 
ΙΕΡ602 Υ 3 π. Αυγουστίνος 

Μπαϊραχτάρης 
 

Αγιολογία-Κρητική 
Αγιολογία 

ΙΕΡ603 Υ 4 Εμμανουήλ 
Δουνδουλάκης 

 

 

Χριστιανική & Βυζαντινή 
Φιλοσοφία 

ΙΕΡ604 Υ 5 Ιωάννης Λίλης  

 
Ομιλητική 

ΙΕΡ605 Υ 4 Εμμ. Ανδρουλιδάκης  



Ποιμαντική ΙΕΡ606 Υ 3 Ροδάνθη Ανδρουλιδάκη  

Εορτολόγιο- Μηνολόγιο ΙΕΡ607 Υ 3 Γεώργιος Σαμουράκης  

Ιερές Ακολουθίες ΙΕΡ608 Υ ---   

Μηχανογραφημένη 
Λογιστική 

ΙΕΡ611 Ε 2 Ροδάνθη Ανδρουλιδάκη  

Η Θεοτόκος στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία 

ΙΕΡ612 Ε 2 Γεώργιος Σαμουράκης  

Ερμηνευτική προσέγγιση 
Ιερών Κανόνων 

ΙΕΡ613 Ε 2   

Πατριαρχείο Αντιοχείας: Ιστορία, 
Κοινωνία, Πολιτισμός 

ΙΕΡ614 Ε 2 Γεώργιος Τσερεβελάκης   

 

Ζ (7ο) ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΜΑΘΗΜΑ ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ ECTS ΔΙΔΑΣΚΩΝ/ΟΥΣΑ ΠΡΟΑΠ/ΝΑ 

Ποιμαντική και Ενορία ΙΕΡ701 Υ 3 Ροδάνθη Ανδρουλιδάκη  

Εξομολογητική ΙΕΡ702 Υ 
3 

π. Αυγουστίνος 
Μπαϊραχτάρης 

 

Τελετουργική ΙΕΡ703 Υ 
3 

π. Αυγουστίνος 
Μπαϊραχτάρης 

 

Χριστιανική Αρχαιολογία 
ΙΕΡ704 Υ 2 Χρυσοβαλάντη 

Παπαναστασοπούλου 
 

Υμνολογία ΙΕΡ705 Υ 
3 

Εμμανουήλ 
Δουνδουλάκης 

 

 

Ερμηνεία Πατερικών 
Κειμένων 

ΙΕΡ706 Υ 3 Δημήτριος Στρατής  

Ιστορία και Κοινωνία της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας Κρήτης 

ΙΕΡ707 Υ 3 Γεώργιος Τσερεβελάκης   

Ιερές Ακολουθίες ΙΕΡ708 Υ ---   

Ηλεκτρονικές Βάσεις 
Δεδομένων 

ΙΕΡ711 Ε 2 Γεώργιος Σημαντήρης  

Νεομαρτυρολογικές Πηγές 
ΙΕΡ712 Ε 2 Εμμανουήλ 

Δουνδουλάκης 
 

 

Πατριαρχείο Ιεροσολύμων: Ιστορία, 
Κοινωνία, Πολιτισμός 

ΙΕΡ713 Ε 2 Γεώργιος  
Τσερεβελάκης 

 

Θεολογική και Λειτουργική Ερμηνεία 
της Βυζαντινής Εικονογραφίας 

ΙΕΡ714 Ε 2 Εμμανουήλ 
Δουνδουλάκης 

 

 

 
 

Η (8ο) ΕΑΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΜΑΘΗΜΑ ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ ECTS ΔΙΔΑΣΚΩΝ/ΟΥΣΑ ΠΡΟΑΠ/ΝΑ 

Ορθόδοξη Χριστιανική 
Τέχνη και Πολιτισμός 

ΙΕΡ801 Υ  
 

3 

Γεώργιος  
Τσερεβελάκης 

 

Εκκλησιαστική Διοίκηση & Οργάνωση 
ΙΕΡ802 Υ 2 Ροδάνθη 

Ανδρουλιδάκη 
 

Τέχνη και Πολιτισμός στην 
Εκκλησία Κρήτης 

ΙΕΡ803 Υ 2 Γεώργιος  
Τσερεβελάκης 

 

 
Βιοηθική 

ΙΕΡ804 Υ 3 Γεώργιος Σαμουράκης  

Ερμηνεία Λειτουργικών 
Κειμένων 

ΙΕΡ805 Υ 3 Εμμανουήλ 
Δουνδουλάκης 

 

 

Ιεραποστολή ΙΕΡ806 Υ 
2 

Ροδάνθη 
Ανδρουλιδάκη 

 



Φιλοκαλική και Νηπτική Παράδοση: Κείμενα 
και βίωμα 

ΙΕΡ807 Υ 3 Γεώργιος Σαμουράκης  

 
Ιερές Ακολουθίες 

ΙΕΡ808 Υ --- Γεώργιος Σαμουράκης  

Πτυχιακή εργασία  Υ 14   

Η Μητρόπολη και η Ενορία στην Ιστορία, το 
Παρόν και το Μέλλον 

ΙΕΡ811 Ε 2 Ροδάνθη 
Ανδρουλιδάκη 

 

Χριστιανικός Πολιτισμός και 
Πολυπολιτισμικότητα 

ΙΕΡ812 Ε 2 Χριστόφορος 
Αρβανίτης 

 

Δυτική Θεολογία και 
Ομολογίες 

ΙΕΡ813 Ε 2 Χριστόφορος 
Αρβανίτης 

 

Εθναρχούσα Εκκλησία, Διαφωτισμός και 
Εθνοφυλετισμός 

ΙΕΡ814 Ε 2 Σεβ. Θεόδωρος 
Μεϊμάρης 
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